

# ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минусинского.

**ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.**

**Пятница.**  
**- 3 -**  
**августа 1923 г.**

1 903. Всеобщая забастовка в Кисе.

Объявления—строка пята  
Впереди текста—10 руб.  
Посади текста—7 руб.

Подписная цена—на 1 месяц 50 р.  
с доставкой и пересылкой.  
Копира и редакция: улица Ленина,  
№ 80.

№ 78.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 78.

**В день Советской медицины—наказ от рабочих и крестьян: шире развернуть санитарное просвещение в селах и городах на фабриках и заводах.**

## Пять лет советской медицины.

С момента октябрьской революции произошел великий сдвиг в деле здравоохранения. „Здоровье трудящихся—есть дело самих трудящихся“—вот тот краеугольный камень, который лег в основу советской медицины. В тесной связи с рабочими и крестьянскими массами мыслилось новое строительство здравоохранения.

Поскольку отпал основной момент минувшего, капиталистическая эксплуатация, мешавшая проведению широких санитарных мероприятий (охрана труда, санитария жилищ, охрана материнства и младенчества и детства, борьба с профессиональными и социальными болезнями), постольку революционная современность дала новое направление советской медицины—ее профилактический уклон. „Предупредить важнее, чем лечить“

За 5 лет существования было много отвлекающих моментов, препятствовавших Н. К. З. систематическому проведению санитарных мероприятий. Первые годы существования НКЗ—это были годы безрерывных кампаний и ликвидаций широко разразившихся эпидемий паразитарных тифов—сыпного и возвратного. По данным статистики за период 1918-22 г. около 11 миллионов человек переболело тифом. Эти цифры меньше действительности и их надо во всяком случае удвоить. И эти неслыханные в истории эпидемии всетаки ликвидированы усилиями органов здравоохранения в центре и на местах. За эти эпидемии следовали эпидемии брюшного тифа, холеры, чумы и др.—удар за ударом, и только, благодаря усилиям работников здравоохранения и правильному подходу в борьбе с эпидемиями путем привлечения широких масс к делу здравоохранения, удалось сохранить страну от новых злейших эпидемий. Возможность новых эпидемий, разумеется, прекрасно учитывалась ведомством здравоохранения и им проводилось и проводится правильное систематическое оздоровление страны, направленное к улучшению водо-

снабжения, правильному жилищному строительству, широкому проведению предупредительной прививочной кампании, подготовке кадров санитарных работников, широкому санитарному просвещению масс и т. д.

НКЗ, не забыто было и лечебное дело, которое в некотором отношении превзошло до-революционный период. Так в то время, как в 1913 г. насчитывалось 136000 коек и 2518 врачебных участков, в 1921 г. было на территории РСФСР (без союзных республик) 198 000 коек и 3500 врачебных участков. Переход на местные средства значительно сократил лечебную сеть, но все таки, осталось больше довоенной.

Изменившиеся после НЭПа экономические взаимоотношения не могли заставить НКЗ изменить своим принципам—общедоступности бесплатности и квалифицированности медицинской помощи по отношению к рабочим и крестьянским массам, причем, органы здравоохранения сосредоточили все свое внимание на обслуживание лечебной помощью трудящихся и в первую очередь застрахованных.

Наличие правильно организованных взаимоотношений между органами здравоохранения и страховыми кассами, хозорганами и профсоюзами дали возможность восстановить дело лечебной помощи в городах. Восстановление же и расширение сельской сети является сейчас ударной задачей НКЗ.

В настоящее время НКЗ открывает новую потосу борьбы с социальными болезнями—туберкулезом и венерическими, уделив им исключительное внимание, сосредоточив и направив туда свои главные силы и средства. В области охраны народного здоровья еще предстоит огромная работа, но уже и сейчас заслуга советской медицины велика, так как она положила начало предупредительной медицине, выдвинув ее на первый план, придав ей исключительное значение в деле охраны здоровья населения. Вторая заслуга советской медицины

в том, что, ориентируясь на трудовые массы, она постепенно вовлекла и вовлечет их в процесс культурного строительства, призывает массы к активному участию в деле устройства своего благополучия. Последнее же есть величайший фактор в деле организации здорового proletарского государства.

Д-р М. С. Бираш.

**Болезнь важнее предупредить, чем излечить.**  
**На борьбу с ней лучше выйти на час раньше, чем на минуту позже.**  
**Советская медицина—медицина предупредительная.**

## К празднованию в Минусинске 5-ти летия Сов. Медицины.

21 го июля 1918 г. Декретом Советских Народных Комиссаров учрежден Народный Комиссариат Здравоохранения. Этим декретом был заложен фундамент нового строительства Советской медицины. Изменяется основной подход к делу охраны здоровья населения: во главу угла ставится профилактика, т. е. предупреждение болезни и так, обр. старый принцип—предупредить легче, чем лечить—делается основным лозунгом всей работы.

Образовываются отдельные отрасли работы: По охране здоровья детей, охране материнства и младенчества, по борьбе с социальными болезнями, по санитарному просвещению и пр.

Дело здравоохранения перестает быть делом замкнутом. Все широкое слою населения втягивается в общую работу оздоровления нашей республики, провода в жизнь лозунг, выдвинутый при начале строительства Советской медицины—охрана здоровья трудящихся—есть дело самих трудящихся.

Таким образом, 5-тилетия годовщина основания Наркомздрава не является „ведомственным“ праздником. Этот праздник знаменует одно из великих достижений Октябрьской революции и это должен помнить каждый гражданин.

В центре-Москве пятилетие Советских органов здравоохранения 21-го июля. У нас в Минусинске это чествование немного оттянулось: именно днем юбилея назначается 3-е августа. Пачной отсрочки послужили некоторые технические затруднения по организации праздника.

Минусинский Уездный отдел, совместно с Союзом Всемиредоксантруд, 3 го назначает в Советском Театре Торжественное Заседание, на котором будут излагаться доклады: по текущему моменту, о строительстве народного здравоохранения за 5 лет Советской медицины, о профессиональном движении работников лечебно-санитарного дела.

После заседания состоится бесплатный спектакль, для которого выбрана пьеса, под названием „Жизнь“, соч. Потапенко и Сергеенко, из семейного быта медицинского персонала. От пьесы зритель и веет несколько старинной, но это выкупается прекрасным, идеально чистыми заветами главного действующего лица пьесы, профессора, обращенными к молодому поколению; в главнейших же словах чертах пьеса выявляет ту зависть и злобу, которая часто наблюдалась в прежние времена (будем верить, что теперь это уже неживается) у мелких, низких душонок врачебного персонала по отношению к тому или иному даровитому своему коллеге, и благодаря этой профессиональной ревности талантливого, почти гениальный человек погибает. В пьесе участвует до 20 ти человек (профессора, врачи, с ученики).

Начало торжества в 6 час. вечера. Вход по билетам, так как театр более 600 чел. вместить не может.

3 го августа по распоряжению Уездного комитета Уездного Уездного отдела, кроме дежурных, освобождаются от служебных обязанностей.

Н. Ш в

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вести из Москвы.

МОСКВА 25. В Москве 15-го сентября созывается международная конференция революционных рабочих земли и леса. В порядке дня: борьба с фашизмом, заработная плата, экономическая борьба, социальное страхование, безработица, аграрный вопрос и проч.

Гаага согласилась с Чичериним.

ПАРИЖ 24. Гаагский международный трибунал, обсудив поданный Финляндией Корельский вопрос, большинством голосов согласился с мнением Чичерина отказавшегося признать компетенцию трибунала по этому вопросу.

ГЕЛЬСИНГФОРС 24. Финляндская печать считает решение Гаагского

международного трибунала по корельскому вопросу удручающим показателем слабости Лига Наций.

В Лозанне Франция проиграла.

Французская печать резко критикует Лозаннский договор, подчеркивая потерю, понесенные французскими держателями турецкого долга, падение морального престижа Франции, вследствие отказа защищать интересы христианских меньшинств и указывая, что Англия создала в Дарданеллах новый Гибралтар, который она добровольно не покинет.

Лозаннская курюлка.

ПАРИЖ 13. Лозаннская конференция неожиданно очутилась под новым кризисом. Турки требуют эвакуации иностранных судов одновременно с эвакуацией войск; союзники намерены эвакуировать свой флот лишь после вхождения в силу соглашения о проливах. Союзники собираются вновь обратиться к своим правительством с увещаниями. Турецкая делегация утверждает, что кризис является следствием столкновения англо-французских интересов в вопросах нефти и железных дорогах.

На Украине.

ХАРЬКОВ 14. На Украине и в Крыму ныне строится 35 аэропланов.

— Вместо Раковского В-украинский ЦИК назначил председателем Украины Чубаря.

Ожидается голод в Японии.

ТОКИО 24. В текущем году в Японии весьма дождливое холодное лето. За июль и июль было около 5-ти ясных дней. В случае ненаступления хорошей погоды ожидается сильный неурожай риса, которым засеяна половина обрабатываемой земли.

Из рабочей жизни.

БЕРЛИН 23. По сообщению из Варшавы, после продолжительных переговоров с представителями рабочих, предпринимателями достигнуто соглашение о прекращении забастовки текстильщиков. Забастовка металлургов продолжается. По другим сведениям, забастовка текстильщиков в Ченстохове и Белостоке продолжается.

Отовсюду.

ПАРИЖ 8. Социалистическая партия приняла предложение Компартии о совместном устройстве в воскресенье рабочих демонстраций против покушения роялистов (сторонников монархии).

ПАРИЖ 8. Бельгийское правительство выставляет на увеличение 180 железнодорожных вагонов, участвовавших в забастовке.

ВЕНА 7. Профессор Визградского университета—Дитрих—высказывает сегодня в России для подачи голодающим собранию в Югославии предложение.





